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INNLEDNING/BAKGRUNN 
 
I samarbeide mellom Nordkyn Vindkraft og Fred Olsen Renewables er det gjennomført en 
kartlegging av markedssituasjonen, satsningsvillighet og fremtidsvurdering blant 
næringslivsbedrifter i Lebesby kommune. Bedrifter tilsluttet Nordkyn Vindkraft som har tilhold i 
Gamvik kommune har også vært en del av denne kartleggingen. Spørsmålene i denne delen har 
vært knyttet til Vekstpotensiale og satsningsmuligheter (svargruppe 1) og Utbyggingsprosjekter 
(svargruppe 2) 
 
Lebesby kommune har i tillegg utarbeidet et eget undersøkelsesprogram for kartlegging av 
Offentlig service (svargruppe 3) blant næringslivsbedrifter i kommunen. Denne undersøkelsen 
har inngått som del av kartleggingsprogrammet som er gjennomført. 
 
Kartleggingen har pågått i perioden oktober 2009 – januar 2010, og i alt 65 bedrifter har vært 
invitert til å delta. Av disse har seks bedrifter takket nei av ulike årsaker, mens tre ikke har svart 
etter flere henvendelser. Det er gjennomført kartlegging etter tre metoder; 

1. Bedriftsbesøk med gjennomgang av svarskjema under samtale med eier / leder av 
bedriften. 39 intervjuer er gjennomført på denne måten 

2. Gjennomgang av svarskjema via telefonisk kontakt med eier / leder. 7 av svarene er gitt 
slik. 

3. Oversendelse av skjema pr. post eller e-post der eier / leder har svart uten annet 
bakgrunnsmateriale. 10 av besvarelsene er gitt på denne måten 

 
Svarandelen for de ulike svargruppene er 84,8 % (56 av 65) for spørsmål under svargruppe 1 og 
2 og 88,1 % (52 av 59) for svargruppe 3. Dette ligger opp mot målsettingen med nivå på 90 % 
 
Svarandelen er størst blant bedrifter i Kjøllefjord med ca. 95 % (44 av 46 bedrifter). Blant 
bedriftene i Laksefjord-distriktet er svarprosenten på 57 % (8 av 14 bedrifter) mens svarprosent 
blant bedrifter i Gamvik kommune er på 67 % (4 av 6 bedrifter)  
Dette kan ha sin årsak i at bedriftene i Kjøllefjord har hatt tilbud om bedriftsbesøk ved 
kartleggingsarbeidet, mens indre del av kommunen og bedrifter i Gamvik kommune har gitt sine 
besvarelser pr. telefon, faks eller e-post. 
 
Med bakgrunn i den relativt høye svarandelen som er gitt vil vi anta at de svarene som er gitt vil 
være representative for ”hele” næringslivet. Det er variasjoner av svarandel innenfor de ulike 
bransjene som er representert, og ved analyse av enkeltbransjer må dette medtas i vurderingene 
som gjøres. 
  
 
 
KARTLEGGINGSARBEIDET 
 
Mange av bedriftene (31 i tall) som er kartlagt har 1-2 ansatte og er derved vanskelig å ”binde” 
til kartleggingsarbeidet i ordinær arbeidstid. Allikevel har de tatt seg tid til å delta i 
undersøkelsen, noe som indikerer at de mener at denne kartleggingen er viktig for det lokale 
næringslivet og for kommunen som skal benytte resultatene til å kunne yte de tjenester som 
næringslivet etterspør. De 56 bedriftene som har deltatt i kartleggingen representerer 208 årsverk 
fordelt på 240 ansatte. 
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Gjennom arbeidet er det med få unntak gitt svært positive tilbakemeldinger fra næringslivet om 
viktigheten av arbeidet som er igangsatt. Dette har skapt forventninger fra næringslivet, og 
forventningen går i stor grad ut på at kommunen ”følger opp” viktige punktene i kartleggingen 
som avdekkes gjennom undersøkelsen.  
 
Slik vi ser det vil foreliggende materiale være et godt og bredt grunnlag for vurderinger, analyser 
og strategier for det videre arbeidet innenfor næringspolitikk og næringsaktivitet i Lebesby 
kommune. 
For bedriftene som har deltatt i undersøkelsen vil en GAP-analyse som viser utbyggers behov 
målt opp mot næringslivets vare- og tjenestespekter kunne gi grunnlag for vurderinger og 
strategier for videre utvikling i egen bedrift. Dette vil også være et grunnlag som kan skape 
samarbeide mellom lokale bedrifter eller lokale bedrifter opp mot regionale eller sentrale 
bedrifter for å møte de behov som utbygger(e) måtte ha. 
 
 
KORT OPPSUMMERING OG VURDERING  
 
I denne delen skilles resultatene fra de ulike svargruppene. Vi har ikke foretatt vurderinger eller 
analyser som går på bransjevise trender eller ønsker/behov da dette bør gjøres på en metodisk 
måte som er godkjent av oppdragsgiver. 
Vi har også valgt ut enkelte spørsmålsstillinger for å belyse hovedtrendene i undersøkelsen. 
 
Svargruppe 1 – Vekstpotensiale og satsningsmuligheter 
 

1. Endring i antall ansatte; 
I løpet av de tre siste årene er det samlede tallet på ansatte i bedriftene økt med 5,5 
personer, mens tallet de siste fem årene har sunket med 38. Årsaken til denne store 
reduksjonen de siste fem årene må sies å være utviklingen i antall arbeidsplasser ved 
Aker Seafoods anlegg i Kjøllefjord. 

 
2. Potensiale for nye ansatte, varer og tjenester og største flaskehalser. 

Bedriftene oppgir at det pr. i dag er potensiale i markedet for 25 nye medarbeidere. 
I alt oppgir 28 bedrifter (ca. halvparten) at man anser markedet for nye varer og 
tjenester å være til stede.  
67 % av bedriftene anser kundegrunnlag/oppdragsmengde som den største flaskehalsen 
for en positiv utvikling i bedriften. Andel av bedrifter som svarer at faktorene økonomi, 
kompetanse og rekruttering er en betydelig flaskehals ligger på ca.40 % (her har man 
flere svaralternativer)  

 
3. Rekrutteringssituasjon 

Ca. halvparten av bedriftene opplyser at de ikke får tak i arbeidskraften med riktig eller 
ønsket kompetanse og 38 % av bedriftene mener at dette er en begrensende faktor for 
positiv utvikling for bedriften. 

 
4. Kompetansenivå og faglig utvikling 

85 % av bedriftene ønsker kurs innen relevante fagområder, mens henholdsvis 20 % og  
31 % ønsker kompetansehevning innen administrasjon og økonomi.  
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5. Økonomi, styre og ledelse 
Ca. 69 % av bedriftene synes lønnsomheten er god nok i forhold til innsats og risiko, 
mens 87 % mener at bedriften har tilfredsstillende styre/ledelse. Tre fjerdedeler av 
bedriftene mener at kompetansehevning av ansatte i bedriften vil styrke økonomien. 
 

6. Samarbeid og nettverksbygging 
55 % av bedriftene har vurdert samarbeid med annen bedrift om leveranser av varer og 
tjenester, og 71 % mener at samarbeide med annen bedrift kan gi nye markedsområder 
og/eller tjenester. 78 % mener samarbeid kan gi økt kompetanse eller kapasitet.  
I alt 29 % mener at det er ønskelig med samarbeid om administrative tjenester, mens 93 
% mener at det er bedriftene selv som må ta ansvaret for et slikt samarbeide. 42 % 
mener at kommunen må bidra til etablering av et slikt samarbeide mellom bedriftene. 
 

7. Tilbud og mangfold 
Tre av fire bedrifter mener at vi har et tilfredsstillende spekter av varer og tjenester i 
kommunen / regionen, mens 69 % mener at det er grunnlag for bedring av 
tjenestetilbudet. 

 
 
 Optimisme på vegne av bedriften: 

Av 52 bedrifter som har gitt svar på dette spørsmålet har 75 % svart 4 eller høyere. 
Snittscore er 4,06 (ganske- til meget optimistisk)  
Tallene indikerer generelt en positivitet og god optimisme i næringslivet, men det finnes 
enkelte unntak som gir grunnlag for nærmere vurderinger. 
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Svargruppe 2 – Utbyggingsprosjekter 
 

1. Tidligere erfaringer fra større prosjekter 
Av de 46 bedriftene som har svart i denne svargruppen har 54 % svart at de har 
erfaringer fra slike prosjekter. 16 % hadde mindre delaktighet enn ventet, mens 66 % 
hadde en delaktighet som forventet. 
18 % hadde større delaktighet enn forventet. 

 
2. Grunnlag for deltakelse ved utbygginger 

Andel bedrifter som mener at nye og strenger krav for deltakelse ved utbyggings-
prosjekter er en begrensende faktor utgjør bare 20 %.  
83 % av bedriftene som har svart i denne svargruppen ønsker å delta i kurs og opplæring 
som gir nødvendige kvalifikasjoner til å delta i utbyggingsprosjekter.    

 
3. Strategi for deltakelse ved utbygging og drift av anlegg 

32 bedrifter dvs. ved 70 % av svarene tilkjennegir at man kan delta ved større 
utbyggingsprosjekter pr. i dag.  
52 % av bedriftene i denne svargruppen sier at de ”I stor grad” er villig til å satse på å 
delta ved utbygginger mot 41 % som svarer ”Verken/eller” og 7 % ”I mindre grad” eller 
er ubesvart. 

 
4. Viktigste forutsetning for å delta 

Den viktigste forutsetning for å delta er ”Betingelser” som er oppgitt i 43 % av svarene. 
Deretter kommer ”Forutsigbarhet” med 24 % og ”Langsiktig kontrakt” med 19 %. 
Lavest rangert er ”Utviklingsmuligheter” med 14 % av førsteprioritetssvarene. 

 
 Optimisme på vegne av bedriften: 

 Av 42 bedrifter som har svart på spørsmålet har 83,3 % svart 4 eller høyere. 
Snittscore er 4,10 (også her ganske- til meget optimistisk). Av de øvrige svarene er kun 
tre svar 2 eller lavere. 
Også her viser tallene en positiv holdning og satsningsvillighet som gir grunnlag for 
optimisme for bedriftene dersom anleggsvirksomhet og drift av anlegg skulle bli aktuelt 
i fremtiden.  
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Svargruppe 3 – Offentlig service 
 
Svarene i denne svargruppen er kun fra bedrifter i Lebesby kommune. 
Av disse har 85 % sin base / tilholdssted i Kjøllefjord. Svargruppen utgjør totalt 191 årsverk 
fordelt på 223 ansatte. 
 
Kartleggingen er utført med spørsmål og tallfesting av nivå på ulike tjenester og service som 
utføres av kommunale etater. 
Svarene er basert på bedriftenes oppfatning av den service som gis, og med anledning til å 
utdype svarene gjennom kommentarer. 
Vi har også undersøkt bedriftenes synspunkter på hvilke oppgaver, utfordringer og tiltak som 
Lebesby kommune bør vektlegge ved sitt arbeide innenfor tilrettelegging og utvikling av 
næringslivet i kommunen.  
 
Svarene er gitt som tallverdi fra 1 til 5 der 1 er svært misfornøyd og 5 er svært fornøyd. Svarene 
kunne gis som hele tall eller som tall med en desimal (eks. 2,0 eller 4,5) 
 
Basert på samtaler og intervjuer vurderes tallverdien 3 som et middels nivå på de tjenester det 
blir spurt om.  
Avgitte svar kan på dette grunnlaget deles/tolkes innenfor følgende skala;  
 
Svært misfornøyd 1 

Middels Fornøyd 3 

Svært fornøyd 5 

 
 

1. Generelt 
 
  Hvor fornøyd / misfornøyd er bedriften med følgende oppgaver og tjenester; 
 
 Tabell 1.1 

3,46 3,57

3,98

3,18

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Snittscore 3,46 3,57 3,98 3,18

Antall svar 49 47 50 47

Tjeneste 

kommunen yter

Kommunens 

næringsarbeid

Politikernes 

næringsarbeid

Rammevilkår for 

næring
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2. Næringsavdelingen 
 

1. Hvordan vil du vurdere næringsavdelingen ved følgende oppgaver; 
 
 Tabell 2.1 

4,08

3,63 3,52

3,11
3,28

3,72

2,67

3,35

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Snittscore 4,08 3,63 3,52 3,11 3,28 3,72 2,67 3,35

Antall svar 36 30 30 32 25 25 43 46

Service- 

nivå

Respons- 

tid

Utvikle 

nye 

bedrifter

Videreutv 

eksist 

bedrifter

Tilrettel 

arealer/ 

aktivit

Saksbeh 

til 

nær.fond

Info til 

bedrifter
Alt i alt

 
 
 
  

2 Dersom næringsavdelingen måtte prioritere mellom saksebehandling/tilskudd til 
bedrifter og infrastruktur/tilrettelegging – hva mener din bedrift er viktigst å satse 
på. 

 
 Tabell 2.2 
 

 

28

4

18
Infrastruktur og
tilrettelegging

Tilskudd

Begge deler

 
  Antall avgitte svar totalt er 50 
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 3  Forslag til prioriterte oppgaver i UA - utviklingsavdelingen er gitt av i alt 50 
bedrifter. På kartleggingsskjema var det oppgitt 10 alternative ”oppgaver” som det 
kunne prioriteres/velges mellom. Noen bedrifter har prioritert mens andre har 
likestilt oppgavene de har valgt.  
 Det er avgitt 205 forslag, dvs. at hver bedrift i gjennomsnitt har prioritert eller 
krysset av for ca. fire oppgaver. Fordelingen er som følger; 
 
Tabell 2.3 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Egeninitierte prosjekter

Danne møteplasser

Bistand til nye bedrifter

Rekrutteringstiltak til kommunen

Rekruttering til primærnæringer

Kurs og opplæring

Markedsføre kommunen til større aktører

Bistand til etablerte bedrifter

Tiltak for trivsel og bolyst

Tilrettelegging og infrastruktur

Prosentandeler

 3 Teknisk etat 
 

Hvordan vil du vurdere etaten ved følgende oppgaver; 
 
Tabell 3.1 

3,39
3,8 3,64

3,35

2,86

3,75

3,3 3,38

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Snittscore 3,39 3,8 3,64 3,35 2,86 3,75 3,3 3,38

Antall svar 42 28 18 13 22 32 38 47

Service- 

nivå

Bygges. 

Oppmål.

Arealforv

. Næring

Arealforv

. Bolig

Vann og 

avløp

Renova- 

sjon

Komm. 

veier og 

p-pl.

Alt i alt
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4. Økonomi/ Skole / Helse / Kultur 
 
 Hvor fornøyd/misfornøyd er du med servicenivået; 
  
 Tabell 4.1 

3,67
3,96

3

3,79

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Snittscore 3,67 3,96 3 3,79

Antall svar 33 12 18 14

Økonom

i- 

avdeling

Skole/ 

oppveks

t

Helse Kultur

 
 
5. Måling av verdi av offentlige tilbud i forhold til bedriftene og de ansatte; 

 
Bedriftene er bedt om å vektlegge viktigheten av ulike offentlige og private tilbud i 
forhold til bedriftens, og de ansattes ønsker og behov. 
Følgende tilbud er målt, og med svar som angitt i tabell; 

  
 Tabell 5.1 – Skala fra 1 til5 der 1 er ”lite viktig” og 5 er ”Svært viktig” 

4,69 4,84
4,6

4,8 4,68
4,31

4,62

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Snittscore 4,69 4,84 4,6 4,8 4,68 4,31 4,62

Antall svar 51 51 50 50 50 49 50

Barne- 

hage

Grunn- 

skole

Videreg. 

skole / 

opplæring

Helse- 

tjenester

Rekreasj. 

fritids- 

tilbud

Kultur- 

tilbud

Attr. 

tomter/ 

boliger
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KOMMENTARER OG UTDYPNING AV SVAR 
 
I kartleggingsskjema er det gitt anledning til bedriftene å komme med kommentarer og utdypende 
svar i forbindelse med de spørsmålene som er stilt.  
Det er opp til bedriften selv å vurdere om kommentarer skal gis for å underbygge eller presisere 
vekting av gitte svar. 
 
I etterfølgende er kommentarer og utdyping av svar gitt, og der det er flere liknende eller 
sammenfallende svar fra ulike bedrifter er dette angitt med (n) der n representerer antall svar. 
Svarene under punkt A må også sees i sammenheng med de svarene som er gitt under punkt G og H. 
 
 
A. KOMMUNENS NÆRINGSARBEIDE / NÆRINGSETATEN 
 
• Kommunen bør kanalisere økonomiske tilskudd til seriøse aktører som også satser selv, og der 

potensialet for avkastning er til stede.  
• Vi har kanskje større nytte og effekt av å satse på samarbeide med små næringsaktører enn de 

større. 
• Møteplasser og nettverk må være ønsket av næringslivet – ellers nytter det ikke. 
• Næringsavdelingen/kommunen må skille mellom tilrettelegging for næringsutvikling og ”styring” 

av det lokale markedet.  
• Bidra til å etablere et tettere samarbeide mellom skole og næringsliv slik at vi kan skape kontakt 

og interesse på tidlig tidspunkt, og derved kunne rekruttere blant kommunens egne innbyggere. 
• Etaten er lite synlig i etablerte bedrifter. 
• Etaten bør skaffe seg oversikt over bemanningssituasjonen og kompetansebehovet i 

bedrifter/lokalt næringsliv. 
• Stimulere ungdom til å ta utdanning innenfor fagkretser som vi har bruk for lokalt. 
• Informasjon ut til lokale bedrifter bør bli bedre. Kan i større grad ta i bruk e-post, internett 

(kommunens hjemmeside) og På Norsktoppen til slik informasjon. (5) 
• Kommunen bør prioritere å gi tilskudd til nyetablerte og tilskudd til investeringer til etablerte der 

investeringen ikke faller inn under ”ordinær drift”  
• Kommunen kan med fordel inngå serviceavtaler med lokale bedrifter – gir sikkerhet og 

forutsigbarhet for både kommunen og bedrifter. 
 
 

B. TEKNISK ETAT 
 
• Personer er ikke tilstede eller gir ingen tilbakemelding ved henvendelser til etaten. 
• Ikke alltid like serviceinnstilt mottakelse ved henvendelser til etaten.   
• Lang saksbehandlingstid og/eller manglede tilbakemelding. 
• Renovasjonsordningen er god, men det er ikke alltid at oppsamlingsenhetene er tømt. 
• Ikke god nok informasjon om/ved vannavstengninger. 
• Mangelfullt sommervedlikehold på kommunale veier (7) 
• Etaten er serviceinnstilt og hjelpsomme - bra! 
• Sen responstid ved henvendelser og noe dårlig informasjon tilbake. 
• Snørydding av p-plass ikke prioritert. 
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C. ØKONOMIAVDELINGEN 
 
• God mottakelse men lav etterlevelse ved leveranse av tjenester 
• Noe sen saksbehandling ved bilagskontroll. 
• Viser liten forståelse for bedriftens økonomiske situasjon – bør kunne utvise bedre skjønn. 
• For sen med meldinger, fakturaer etc. 

 
D. SKOLE/OPPVEKST/OPPLÆRING 
 
• Lite kommunikasjon med næringslivet. Svak interesse for lokalt næringsliv. 

 
 

E. HELSEETATEN 
 
• Er lite serviceinnstilt – vanskelig for sykemeldte å få nye sykemeldinger. 
• Se responstid. Skyldes dette kapasitetsproblemer eller er det en ”ukultur” i etaten? 
• Ikke tilfredsstillende tjenester for befolkningen i indre del av kommunen - eksempelvis ved 

vaksinasjon. 
• Lang responstid ved ulykker (i fjorddistriktet) Akuttberedskap mangler. 

 
 

F. KULTURETATEN 
 
• ”Mas” etter sponsormidler 

 
 

G. UTFORDRINGER OG FLASKEHALSER SOM KOMMUNEN BØR RETTE 
INNSATSEN MOT 

 
• Estetisk disiplin (ryddighet og orden) ved bygninger og/eller anlegg. Kommunen må være en 

pådriver i dette arbeidet. 
• Kommunen må arbeide for at hurtigruten og godsbåter har samme anløpsfrekvens som i dag. (3) 
• Mangel på attraktive boliger / leiligheter er en bremskloss for tilbakeflytting og etablering. Må 

gjøres noe med dette. (9) 
• Bidra til et variert og godt tilbud innen næringslivstjenester. (4) 
• Forbedre skoletilbudet innen videregående opplæring – LOSA (8) 
• Gi bedre informasjon til bedrifter og folk gjennom kommunens hjemmeside og/eller 

kommunikasjon via internett/e-post. (5) 
• Store utfordringer i å videreføre tilbudet som i dag dekkes av små forretninger og butikker i 

fremtiden grunnet stor arbeidsbyrde og liten avkastning. 
• Redusere / hindre handelslekkasjer og svekket kundegrunnlag for lokale forretninger. 
• Opprettholde og gjerne forbedre kommunikasjonsmulighetene, både trafikalt og elektronisk. (5) 
• Oppmuntre til- og bidra gjennom tilrettelegging ved nyetableringer; enten i produkt-/varespekter, 

eller ved overtakelse av etablerte bedrifter.  
• Kommunen må være mer bevisst på sin rolle som kunde. Lokalt næringsliv har begrenset 

kundegrunnlag og mange bedrifter er avhengig av leveranser av varer og tjenester også til 
kommunen dersom grunnlag for drift skal være til stede. (7) 

• Administrasjonen må bli flinkere til å følge de vedtakene som politikerne gjør. Ikke alltid det er 
samsvar mellom vedtak og tiltak. 

• Intern struktur i kommunen er ikke god nok.  
• Bør gjennomføres tiltak for å forbedre ”bedriftskulturen” i kommunen. 
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• Kommunen må i stor grad bidra til å skape bolyst og positive fritidsaktiviteter for barn, ungdom 
og voksne. Dette er et viktig arbeid som danner grunnlaget for positivitet til plassen/kommunen, 
stolthet over egen identitet, godt miljø og god helse. (12) 

• Etablering av opptreningssenter, for eksempel rehabilitering etter skade, sykdom eller lignende. 
Kan gjøres i samarbeide med andre kommuner i området/fylket. 

• Etablere videregående skoletilbud innen drift/vedlikehold av vindkraftanlegg. 
• Både Kunes og Lebesby mangler leieboliger. Skal det rekrutteres folk utenfra må vi skaffe 

boliger. (2) 
• Kommunen må bidra sterkt til å skape et godt ungdomsmiljø. Viktig for evt. ønske om å flytte 

tilbake etter endt utdannelse. (5) 
• Arbeidet med rekruttering til fiskerinæringen (fiskere og fartøy) (4) 
• Kollektivtransporttilbudet er ikke godt nok, bør være bedre tilpasset videretransport fra 

Lakselv.(3)  
• Skape attraktive boligtomter og være aktiv medspiller ovenfor Husbanken e.a. ved modernisering 

og standardhevning av boligmassen. 
• Vi må være med i kampen om offentlige (statlige) arbeidsplasser som etableres i Finnmark/Nord-

Norge. Eks. arkivtjenester. 
• Bidra til opprettholdelse av butikk/post i de delene av kommunen som har svakest 

kundegrunnlag. Styrking av kundegrunnlag gjennom markedsføring og turisme. 
• Arbeide for å få utbyggingsprosjekter slik som vindparker realisert. Tilrettelegge for 

vindkraftaktører gjennom planlegging, infrastruktur og kompetanse. 
• Gjennomføre rehabiliterings-/saneringsprogram for kommunale boliger og leiligheter. 
• Større innsats for å få det lokale næringsliv med i innkjøpsordninger som kommunen selv er en 

del av.  
• Venteplasser for kollektivtransport må etableres med leskur og informasjonstavler. 
 

 
 

H. VIKTIGE OMRÅDER VED TILRETTELEGGING FOR NÆRINGSUTVIKLING  
 
• Være en støtte og gi oppmuntring til ny- og veletablerte bedrifter.   
• Tilrettelegging for boligetablering og leiligheter i Kjøllefjord.    
• Legge til rette for kurs innen økonomi, ledelse og styring av bedrifter.(3)  
• Sørge for god infrastruktur; kaier, god havn, vei vann, strøm og tilpassede arealer for 

næringsutvikling. (5) 
• Kommunen bør ikke drive butikk/virksomhet som er i konkurranse med det øvrige næringsliv. 
• Styrke eksisterende bedrifter gjennom kompetansehevning og tilskudd. (2) 
• Gi lokalt næringsliv muligheten til å delta ved kjøp av varer og tjenester til kommunen. (8) 
• Kommunen må sørge for at kommunikasjonstilbudene blir bedre, spesielt på halvøya. 

Bussforbindelse til Mehamn, Gamvik og Skjånes er for dårlig. Bør være daglig tur/returmulighet 
til Mehamn på dagtid. (3) 

• Etablere tilskuddsordninger for ungdom som ønsker å etablere seg i kommunen. (2) 
• Det bør rettes like stor innsats mot å beholde folk som på nyrekruttering. Dette gir stabilitet og 

kontinuitet på arbeidsplassene. (4) 
• Bidra til å etablere fadderordninger og sterkere forbindelser mellom skole og bedrift som kan 

medføre at lokal ungdom tar utdanning som er viktig og nødvendig for videre utvikling av 
lokalsamfunnet. (3) 

• Bidra til å gjøre Lebesby og Kunes attraktive steder å bo på. 
• Fortsette utbedring og fornyinger av kaier og havneanlegg i kommunen. (2) 
• Stimulere til allsidige og attraktive arbeidsplasser for ungdom innenfor handel, kompetanse og 

håndverksfag. (5) 
• Beholde og forbedre dagens handels- og servicetilbud. Gode rekreasjonstilbud er viktig i 

konkurranse om arbeidskraft og arbeidsplasser. (6) 
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• Tilrettelegge for etter- og videreutdanning av næringslivsmedarbeidere, for eksempel gjennom 
kurs i styrearbeide, prosjektarbeide, markedsføring og økonomi. (5) 

• Finansiering av kjøp av fiskebåter og kvoter. (3) 
• Bidra til rekruttering og import av arbeidskraft og kompetanse gjennom kapital og tilrettelegging. 
• Utarbeide felles strategi med lokalt næringsliv for ulike næringer og bransjer. (2) 
• Kartlegging av behov og utfordringer for lokalt næringsliv. Samordning av ressurser slik at god 

service kan gis og arbeidsplasser skapes. 
• Bidrag og støtte til bedriftsetablering og bedriftsutvikling gjennom midler til prosjektplanlegging 

og bedriftsanalyse. 
• Hjelp til finansieringsløsninger for bedrifter; eksempelvis gjennom offentlige støtte- og 

tilskuddsmidler og eksterne investorer. 
• Bidra med nettverks- og kompetansebygging – lokale bedrifter imellom og ut mot det regionale 

markedet.   
• Arbeide for Nordkynregionen som vindkraftsenter i nord. 
• Desentralisere flere kommunale tjenester til indre deler av kommunen. 
• Bedre informasjon og skilting lokalt i Kjøllefjord. (2) 
• Tilrettelegging for bobilturisme; tømmeplass for septiktanker, infotavle. 
• Styrke / oppdatere bredbåndsnettet og infrastruktur for IKT-bransjen. (3) 
• Bidra til at vi får de banktjenestene som bedrifter og befolkning har behov for. 
• Tilrettelegge for kulturaktiviteter / fritidsaktiviteter for besøkende, turister og for fremmedflåten. 
• Etablere samarbeid med større næringsaktører som gir ringvirkninger. 
• Oppfølgningsprogram for bedrifter / nyetablerte der det er gitt tilskudd. 
• Ny helårsvei over Ifjordfjellet vi gi markant økning i trafikk gjennom kommunen. Ifjord vil bli et 

viktig knutepunkt. Dette kan gi nye muligheter for nyetableringer, logistikk, handel og reiseliv. 
• Etablere senter for Havbruk i Finnmark.    
 

 
 


